

每一个细小的梦想都不该被辜负

黄雨纯 人文学院-英语

交流经历：2018年9月-2019年6月

参加英国哈德斯菲尔德大学 3+1 双学位课程

之前参加过寒假、暑假交流项目的我，又参加学校去英国哈德斯菲尔德大学读 3+1 项目啦。由于之前和学校的老师有去过英国交流学习的经验，在那时也已经去过许多比较热门的地方玩。这次 3+1 想体验不一样的生活方式——打工。于是在我不耽误学习的情况下利用课余时间，在一家香港人开的餐厅做兼职，主要负责的是接待外国顾客，然后下单写成规定的中文给楼下厨师们，以及结账。当然日常也会做一些煮奶茶等比较有意思的事情。我是一个比较热爱生活的人，喜欢把平淡生活归置得井井有条。餐厅虽然不是什么比较正式的工作，但是它能让我的生活变得健康而规律。国外的课程普遍不多，时间也不像国内八点半就开始了。



了。TESOL 专业的作业或者考试也都是备课和论文，在家一坐坐一天，打工让我能够有规律的时间起床活动。与此同时，我变成了点餐达人。无论和朋友去哪里吃饭，点餐顺序，食材以及调料我都能说得上来。而且，这份兼职让我每天都有更多的机会和当地的外国人进行

交流。此外，打工挣来的钱不但能支付我每个月的生活费，我还承担了妈妈来这边十日游的一部分花销。完成全部课程之后，我开始计划和妈妈的旅行，做妈妈的私人导游我们去了伦敦、剑桥、巴斯、爱丁堡、苏格兰高地。全部计划下来是一个大工程，在锻炼自我的同时也让妈妈看到了我在这边的成长。

在学习上，我最大的收获就是多读书，最大的“痛苦”也是多读书。对于 TESOL 专业的学生，读书是日常活动。在写论文作业的时候，小论文 3000 字要看大约 20 本书和各种小文章，大论文 10000 字要看 60 本左右。一开始听老师提到这个数字，我惊讶到不行。但是现在做到了，不得不说这对于英语学习的提升真的有很大的帮助！多去图书馆，虽然大家都会带着电脑出国，但是图书馆的氛围能让我更加集中精力，除此之外借书也比较方便。赶 due 的日子经常是一出图书馆就已经天黑了。

在英国的这一年，学会一个人生活是非常重要的。初到国外的同学们肯定会被蓝天白云吸引，但是日子久了它就会露出“真面目”——阴天、妖风、下雨。作为一个天津姑娘，恋家是我们的特质。其实我不算特别的恋家，但是在这种一连几天不出太阳，论文压力大，早点啃面包的时候，心情还是会受到影响，也会觉得还是家里的老豆腐裸子好。孤独是一个人的常态，再多的朋友也挡不住。这时候就需要我们走出舒适圈，结交新朋友。多去参加活动，让自己的生活充实起来。除了学习，我们出去的目的还有感受文化，体验生活等等，所以不要闷在家里，social 是很必要的，到了最后你会发现在交朋友的过程中你的口语水平、听力水平都在不经意间提升。

哈德的课余生活很丰富，抱着来了就都体验一下的心理，我参加了不少有趣的活动。比如：去咖啡店进行咖啡拉花大赛（其实我也不会哈哈在下面看油管现学），去 pub 参加免费的调酒体验课程，去跆拳道社，跟 supervisor 去隔



壁小镇游山玩水，亦或者和好友逛下午四、五点的超市是我们对自己完成一篇论

文或者读完一本书的奖励。哈德是一个很友好的小镇，老师和同学们也都很棒。我的导师是学院的院长 Ann，她是一个很有趣的老奶奶，平时我们总在一起聊天。我还认识了许多英国和日本的混血儿女孩，第二外语是日语的我偶尔也跟她们用日语聊几句。总的来说，哈德的包容性很强，人们的友好都能让我感受得到，也让我在异国他乡温暖许多。

就像我论文开头所写，我真的很感谢学校给我这个平台让我去英国参加为期一学年的交流课。也很感谢我的父母对我的资助，让我有机会去国外开阔眼界。还很庆幸自己的幸运让我在英国遇见的每一位帮助我学习的外国朋友和平日里照顾我的中国朋友都那么可爱。已经毕业的我想要把学到的先放入实践，几年过后再去读研究生。这是我的梦想，也是我努力的方向。每一个梦想都不应该被辜负。乾坤未定，你我皆是黑马，你们都是我前进的动力。